计算机网络参考A      一、填空题  1.系统软件  应用软件 2.电路交换  固定传输带宽

3.通信处理机或交换节点或节点交换机或路由器  连接这些节点的通信链路4.信息的表现形式  数据的具体物理表现 5.内容  数据 6.位同步  字符同步 7.1100  错误的 8.停等方式  滑动窗口法 9.正常响应方式NRM  异步平衡方式ABM 10.分组/数据报    虚电路 11.运输连接  运输层性能 12.存储转发死锁  重装死锁  13.10010110B或(10010110)2    11110010B或(11110010)2  14.集中式  客户/服务器模型

15.Internet和Intranet   Intranet   16.7   0

二、单项选择题  1.D  2.C 3.A  4.C  5.C 6.B  7.D  8.A  9.B  10.C 11.A  12.D 13.D  14.A

三、名词解释    1.不存在一个处理控制中心，子网中的节点至少和另外两个节点相连。

2.通信双方信息只能单方向传输。 3.固定长度的分组。  4.在MAC层进行主机和网络互连的设备。

四、简答题    1.(1)数据通信必须满足可突发性和带宽可自动分配，无实时性要求；

                (2)语音通信要求固定的带宽和时延确定。

 2.(1)一对一关系。每一次会话对应于一个传输层连接。 (2)一对多关系。每一次会话可以跨越多个传输层连接。 (3)多对一关系。在一个传输层连接上可以先后出现多次会话。

 3.不能。因为以太网采用CSMA/CD协议，网络的直径不能使两倍信号的传输时间大于最短帧的发送时间。

 4.(1)通信过程：发送请求连接分组，确认请求连接分组，分割及传输分组，发送释放连接分组，拆除连接；

   (2)传输特点：虚电路网络有建立连接和拆除连接的过程，连接建立后，所有分组按相同路径传送到终点，分组不需要带有完整的控制信息。

 5.(1)源主机首先按子网掩码确定目标主机不和自己在同一子网内；(2)源主机进行ARP广播，解释缺省网关的物理地址； (3)将IP分组装入数据链路帧，广播到缺省网关； (4)缺省网关将IP分组取出后，决定IP分组的路由； (5)目的网络的网关收到该分组后，进行ARP过程，决定目的主机的物理地址；(6)目的网络网关将帧发送给目标主机。

五、论述题1.(1)根据海明码的监督关系式，得下表：

	S2S1S0
	000
	001
	010
	011
	100
	101
	110
	111

	错误位置
	无错
	a0
	A1
	a5
	a2
	a3
	a6
	a4


     (2)将a6a5a4a3a2a1a0=1010100分别代入海明码的监督关系式

       得：(其中“+”号表示异或运算)；

       s2=1+0+1+1=1

       s1=0+1=0+1=0

       s0=0+0+1+0=1

       即s2s1s0=101

    (3)查表可知：接收到的比特序列第4位有错，正确的应是：

       a6a5a4a3a2a1a0=1011100

 2.(1)能产生死锁。这是典型的重装型死锁。(2)原因是：每个分组沿着不同的路径到达目的节点，其所用的时间是不同的。因此，很有可能先发送的分组最后达到目的节点。目的节点必须在收齐所有分组后才能组装成原报文，这需要占用目的节点的资源。当目的节点在等待某一分组时，而这时资源已经用尽，无法处理其他分组，就有可能产生死锁。
      例：设三个报文A、B和C经过路由器P、Q和R发往主机H。每个报文由4个分组构成。又设每个路由器的缓存只能容纳4个分组。从下图可以看出，路由器R已成为报文A预留了4个分组的缓存。由于分组A3还未到达，所以目前还不能交付给主机H。目前分组A3暂存于路由器P的缓存中，它无法转发到路由器Q，因为路由器Q的缓存已占满了。路由器Q的缓存中的任何一个分组都不能向前转发，因为路由器R的缓存全是给报文A预留的。

   路由器P             路由器Q              路由器R



      (3)解决方法：一是不要用完所有资源；二是必要时丢弃一些分组，释放资源；三是预防方法。

计算机网络参考B
一、填空:1.控制2.本地网3.存储转发4.将明文变成密文5.性能管理6.统一资源定位器7.链路建立8.差错与流量控制9.逻辑链控制10.动态地
二单项选择题:1C 2A 3D 4A 5B 6D 7A 8B 9C 10B 11B 12A 13B 14B 15D 16A 17B 18A 19D 20A

C3C2B4A3





B3B2C1B1





A4   A2A1





主机H








PAGE  
2

